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Generalforsamling Låstrup Forsamlingshus den 26. januar 2026 

50 lokale borger deltog i fællesspisning op til Låstrup Forsamlingshus’ ordinære generalforsamling. Hersom 

Catering havde leveret råvarerne til ris mørbradgryde med salat.  

Derefter kaffe og Ingers hjemmebagte småkager.  

 

Referat generalforsamling Låstrup Forsamlingshus 

Forman Kaspar Vad bød velkommen til medlemmer og gæster og indledte generalforamlingen. Bestyrelsen 

forslog Ole Kruse som dirigent. Ole blev valgt uden modkandidater.  

Ole Kruse tog ordet og konstaterede, at indkaldelsen til generalforsamling er offentliggjort for 15 dage 

siden på forsamlingshusets facebookside og i Låstrups nyhedsbrev. Ingen indsigelser mod lovligindvarsling, 

så dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var beslutningsdygtig.  

Ole Kruse spurgte til referent, hvilket Morten Nielsen påtog sig. 

Derefter blev ordet givet tilbage til forsamlingshusets formand Kasper Vad.  

 

Formandens beretning. 

Kasper Vad oplyste, at Låstrup Forsamlingshus i 2025 har haft 12 ordinære udlejninger af den store sal, 3 

udlejninger af den lille sal, mens Borup IF har haft lotterispil 52 fredage i 2025 og holdt foreningens 

afslutningsfest i huset. Desuden havde Fjordklyngehuset en del aktiviteter i første kvartal, mens der blev 

renoveret i Fjordklyngehuset. Der var således yoga flere dage om ugen, Malergruppe, madhold mv. så god 

aktivitet igennem hele året, men også ledige lørdage til yderligere udlejninger.  

Bestyrelsen og foreningens frivillige medlemmer har i fællesskab gjort diverse forbedringer i årets løb. På 

parkeringspladsen er efeubuskene beskåret og jord langs kanten fjernet. Det har givet yderligere 1½ meters 

parkering i hele længden. Hele gulvarealet i begge sale er slebet ned og lakeret op på ny. Det skulle gerne 

give gulve, som er lettere at vaske. Fordøren er skiftet ligesom hele indgangspartiet er renoveret, så det nu 

fremstår i hvid farve, som den nye dør. Bagdøren til køkkengangen og 3 vinduer til køkkenet er skiftet, så 

alle vinduer nu er vedligeholdelsesfrie plasticvinduer.  

Låstrup Forsamlingshus har fået ny hjertestarter og nyt blødgøringsanlæg til opvaskemaskinen. Træværk i 

bord-bænkesæt er renoveret. Endelig har Borup IF renoveret forsamlingshusets forstærkeranlæg til brug i 

forbindelse med lotterispil.  

Bestyrelsen har holdt et par mindre arbejdsdage for at foretage diverse vedligehold og rengøring.  

Af ønsker til fremtiden er fortsat renovering af forsamlingshusets toiletter, så der kan laves handicapvenlig 

adgang og varme i den del af huset. Bestyrelsen ønsker sig også en motordrevet gulvvasker, så rengøringen 

kan lettes for rengøringspersonalet.  

Bestyrelsen har i 2025 haft et brunch-arrangement med 55 gæster. Det gentages i 2026 den 15. marts kl. 

09:30. Information og tilmelding til det arrangement senere via hjemmeside og nyhedsbrev.  



 

2 
 

Låstrup Forsamlingshus var også udgangspunkt for Halloween arrangement i Fjordklyngehuset. Bestyrelsen 

var i 2025 sygdoms- og ferieramt, så arbejdsgruppen bag halloween tog sig selv af arrangementet, men det 

gav en udlejning og et tilskud, så stor tak til gruppen bag Halloween og Fjordklyngen for den tilgang til 

forsamlingshuset.  

Kasper rettede en stor tak til Fjordklyngehuset for godt samarbejde omkring arrangementerne i årets løb. 

Han takkede de frivillige medlemmer og bestyrelsen for godt samarbejdet og velvillig hjælp i årets løb. 

Uden de frivilliges hjælp, vil det ikke være muligt at drive et forsamlingshus i den stand, som 

forsamlingshuset nu har.  

 

Regnskab 

Jeannette Kuhr Larsen aflagde revideret regnskab og fremviste underskrevet regnskabsoversigt, hvoraf 

fremgår, at regnskabet er revideret og fundet i overensstemmelse med bog og bilag den 12. januar 2026.  

Af indtægter er der indkommet 22.050 kroner i kontingent, 45.172 i ordinære udlejninger, 23.900 i 

udlejninger til Borup IF, 18.200 i ordinært tilskud fra kommunen og yderligere 2.000 kroner fra Halloween-

arrangementet plus egne arrangementer og fællesspisning ved generalforsamlingen.  

Af større udgifter har forsamlingshuset udskiftet hjertestarten. Den nye kan også bruges til børn, hvilket 

den gamle ikke kunne. Renovering af gulve, nye døre og vinduer har været en større investering, så samlet 

set har forsamlingshuset i 2025 haft et underskud på 27.124 kroner. Forsamlingshuset har fortsat over 

100.000 på bogen, så der er også råd til at holde huset ved lige.  

Jeannette oplyste, at hun er på valg i år. Hun genopstiller ikke, men har lovet bestyrelsen, at hun fortsætter 

som kasserer uden for bestyrelsen, hvis generalforsamlingen godkender det.  

Hvis nogen har god forstand på at søge penge hjem til forsamlingshusets ønsker, så vil hjælp fra en 

eventuel fundraiser imødeses med velvilje.  

Bestyrelsen opfordret til dels at kikke mod Nr.Rind Forsamlingshus, der har været meget dygtige til at søge 

penge hjem til renovering af køkken mv, og at bestyrelsen skal være opmærksomme på den grønne pulje, 

som oprettes, hvis vindmøllerne kommer op ved Sundstrup. I den pulje er 11.000.000 til brug i 

lokalområdet.  

Regnskabet blev godkendt med applaus.  

 

Valg til bestyrelsen.  

På valg til bestyrelsen er i 2026 Anne Grethe Frederiksen, Inger Nielsen og Jeannette Kuhr Larsen. Inger 

Nielsen er villig til genvalg.  

Kaspar Vad oplyste, at bestyrelsen har vejret stemningen og foreslår Hanne Gilholt og Helle Elkjær Jensen. 

Begge oplyste, at de er villige til at lade sig vælge.  

Ingen yderligere kandidater, hvorfor Inger Nielsen, Hanne Gilholt og Helle Elkjær Jensen blev valgt med 

applaus.  
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Valg af suppleanter til bestyrelsen. 

Ole Pedersen og Allan Urban er på valg til suppleanter. 

Ole Pedersen var til stede i salen. Han oplyste, at han er villig til genvalg som suppleant.  

Kaspar Vad oplyste, at han har haft kontakt med Allan Urban, som også er villig til genvalg til suppleant.  

Begge valgt med applaus.  

 

Valg af revisorer. 

Jan Rigtrup og Morten Nielsen er på valg som revisorer. Begge oplyste, at de er villige til genvalg. Ej opstillet 

yderligere kandidater, så begge valgt med applaus.  

 

Fastsættelse af kontingent.  

Kaspar Vad oplyste, at bestyrelsen foreslår uændret kontingent på 350,- for husstandsmedlemsskab og 

175,- for enkeltpersoner.  

Ingen andre forslag, så kontingent forbliver uændret.  

 

Indkomne forslag.  

Kaspar Vad oplyste, at der ikke er indkommet forslag til generalforsamlingen.  

 

Eventuelt. 

Jane spurgte, om bestyrelsen har overvejet at genopfriske den folder, som er tilgængelig online. Hun har 

oplevet, at hun blev sendt til Fjordklyngehuset fra et link i folderen. Kaspar Vad oplyste, at bestyrelsen har 

aftalt med Karina Møller Lyngsø, at hun vil hjælpe med at genopfriske folderen, så den er retvisende, hvis 

den har æret andet.  

Inger Nielsen og Kaspar Vad oplyste, at de har en erkendtlighed i form af en buket blomster og en vingave 

til afgående medlem Jeannette Kuhr Larsen. Det samme er overleveret til Anne Grethe Frederiksen, der 

desværre ikke har haft mulighed for at være til stede. Applaus til begge afgående bestyrelsesmedlemmer 

for deres arbejde for forsamlingshuset gennem mange år.  
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Borgermøde i Låstrup Forsamlingshus 

Morten Nielsen tog ordet på vegne af Låstrup Lokalråd. Han oplyste, at byens foreninger er indbudt til at 

fortælle om deres aktiviteter i det foregående år og initiativer i det kommende år.   

1 Borup Idrætsforening v. Poul Johannessen 

2 Fjordklyngehuset v. Susanne Berner Nielsen 

3 Menighedsrådet v. Ole Kruse 

4 Enghaven v. Bent Krogh Christensen 

5 Vibland v. Poul Johannessen 

6 Fjordklyngen v. Hans Kurt Tovgård 

7 Låstrup Lokalråd v. Morten Nielsen 

 

De enkelte foreninger fik herefter ordet.  

 

Borup Idrætsforening 

Poul Johannesen kunne fra den foregående sæson berette, at Borup IF sportsligt har udviklet sig med 

yderligere et herrehold i serierækkerne. Klubben har således nu 3 herrehold i henholdsvis DBU serie 3, serie 

4 og serie 5. Dertil et U60 hold i privat turnering. 

Serie 3 holdet fik både i foråret og i efteråret 2025 en flot tredjeplads i deres puljer. Det var tæt opløb, så 

der var spænding på i kampen om oprykning til serie 2 i begge sæsoner. I 2026 spiller førsteholdet i en 

Himmerland-pulje, men også med lokalt islæt af lokale hold fra Møldrupegnen.  

Klubben ekspanderede hen over sommerferien med stor tilgang af nye spillere. Derfor havde klubben i 

efteråret 2 serie 5 hold, hvoraf det ene rykkede op i serie 4.  

Borup IF spillede i sommerferien med i træningsturneringen Fjends Cup, hvor det blev til en flot andenplads 

i finaleopgøret mod hjemmeholdet Sparkær IF. 

På damesiden har Borup IF i samarbejde med Ulbjerg IF og Skals FF 2 damehold i SUB09. Førsteholdet 

spiller i denne sæson i DBU serie 1, mens andenholdet spiller i 7-eleven turneringen.  

I 2025 spillede damerne i jyllandsserien i begge sæsoner og endte nu med nedrykning til serie 1. Det giver 

forhåbentlig nogle gode kampe, hvor holdet bedre kan være med.  

I ungdomsrækkerne har holdet ligeledes samarbejde med Ulbjerg IF og Skals FF under navnet SUB88. 

Ligesom skolerne i området har SUB88 svært ved at finde børn til fodboldholdene. Derfor har klubberne 

aftalt en fastholdelsesstrategi med fælles træning, hvor klubbernes seniorhold deltager og viser vejen. Det 

håber SUB88 kan hjælpe på at fastholde de unge mennesker i fodboldrækkerne.  

Socialt har Borup IF fortsat kronede dage med gode aktiviteter og god opbakning. Bestyrelsen holdt i 

efteråret et klubarrangement for både herrerne og damerne med spisning og fest i klubhuset. I 

forsamlingshuset blev den årlige afslutningsfest afholdt i november måned med god opbakning og god fest.  
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I forbindelse med afslutningsfesten blev Jan Rigtrup udnævnt til Årets BIF’er. Poul Johannessen benyttede 

lejligheden for at takke Jan for hans store arbejde med at vedligeholde og ordne udenomsarealerne på 

Borup Stadion. Det er altid velholdt omkring legeplads og parkeringsplads ikke mindst takket være Jan.  

Borup IF afholder hver fredag lotterispil i Låstrup Forsamlingshus. Der er kommet et par nye opråbere og 

frivillige medlemmer. Gevinsterne er steget, så man mindst vinder 100 kroner, når man har banko på 

pladen. Klubben har haft godt held med at lokke borgerne til lotterispil, og det giver et godt tilskud til 

klubben og til forsamlingshuset selv om både kødpriser og udgifter er steget.  

Borup IF har med hjælp fra Karina Møller Lyngså fået ny forstærker til lydanlæg i Låstrup Forsamlingshus. 

Det gamle anlæg var 50 år gammelt, så det var på tide at forny sig. Der er desuden nu også en monitor, 

hvor de opråbte tal vises. Dermed har hørehæmmede bedre mulighed for at følge med i lotterispillet.  

Omkring klubhuset på Låstrupbakken er der investeret i et nyt krolfsæt og et lille skur til opbevaring af 

krolf-materiellet. Der spilles krolf hver uge i dagtimerne og man kan leje et sæt, hvis man vil prøve at spille 

med familien.  

Byfesten 2025 havde aktiviteter fra tirsdag til lørdag aften. Det var gode aktiviteter som kirkekoncert, NERF 

turnering for børn, kæpheste-spring konkurrence, U60 fodboldturnering og fodboldturnering for tilmeldte 

ungdomshold, Der var bilorienteringsløb, rafleturnering, som i 2025 blev vundet af Peter Lund den yngre, 

Lørdag bød på Westerndyst, morgenløbetur, fodbold og selvfølgelig den store byfest i teltet om aftenen.  

Teltet  har nu været i brug 7 gange til fester plus 2 fodboldskoler og SUB09´s 10 års jubilæum. Poul skønner, 

at klubben har sparet 300.000 kroner på leje af telte i de 10 år klubben har haft teltet, så det har været en 

god investering.  

Den 16. maj og i resten af Kristi-Himmelfarts Ferien holder Borup IF sit 90 års jubilæum med aktiviteter på 

station og i byfestteltet. Spar købmanden i Skals har doneret 25.000 kroner til arrangementet. Poul takkede 

købmanden for at tænke på Borup IF i forbindelse med jubilæet.  

 

Fjordklyngehuset.  

Susanne Berner Nielsen fortalte, at Fjordklyngehuset nu næsten har været åbent i et helt år. Eller det har 

det til april efter den gennemgribende renovering, som stod på i en hel sæson fra 2024 til 2025. Bestyrelsen 

er meget stolte af resultatet og synes, at Fjordklyngehuset har fået det indbydende og åbne look, som man 

savnede i det forgangne Værestedet.  

Huset åbnede med en fantastisk åbningsfest i en weekend i april måned 2025. Mange gode aktiviteter er 

genåbnet efter åbning af huset og nye er kommet til. Huset summer derfor at aktivitet gennem hele ugen. 

Der er kommet flere bridge-hold, flere mad-hold og et krea-værksted er åbnet. Alt sammen gode aktiviteter 

oven i alle dem, der var der i forvejen.  

Fjordklyngen har fået en kunstforening, som bruger Fjordklyngehusets vægge til skiftende udstillinger, så 

der er også noget at se på i huset hele tiden.  

Fjordklyngen Viser Kunst havde sit udgangspunkt i Fjordklyngehuset i 2025. Fantastisk 2 kilometer 

kunstrute, som fik meget ros af 2.200 gæster over de 14 dage. Inde i Fjordklyngehuset var der kunstcafé og 

udstilling i gymnastiksal, på gange og i de gamle klasseværelser. Fjordklyngen Viser Kunst rykker i år til 

Nr.Rind, hvor der bliver et tilsvarende arrangement som det i Låstrup.  
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Efter genåbning genopstod Haunted House også i Fjordklyngehuset. 210 besøgende en lørdag i oktober 

oplevede gys og gru opført af frivillige skuespillere og aktører. Det blev igen en god succes med tilfredse 

gæster og udøvere.  

Susanne oplyste, at Viborg Kommune fortsat ejer huset, så det er gratis at bruge lokaler til 

folkeoplysningsformål, men man kan også leje lokalerne, hvis man har møder eller aktiviteter, som passer 

ind i huset. Kommunen står for huset og bestyrelsen for huset står for driften. Det er dyrt at drifte huset, så 

derfor opfordres byens borgere og brugere af huset til at tegne støttemedlemsskab til huset. Uden 

støttemedlemmer er der ingen mulighed for at drifte huset.  

Fjordklyngehuset har fået ny hjemmesideadresse med navnet ”Fjordklyngehuset.dk”. Siden er under 

opbygning, men på siden er allerede nu en kalender med mulighed for at gøre sig bekendt med de mange 

aktiviteter i huset.  

Når vejret bedres vil bestyrelsen tage initiativ til at få malet parkeringsbåse på asfalten ved 

Fjordklyngehuset. De mange gæster parkerer ikke altid hensigtsmæssigt, så bestyrelsen håber, at opmalede 

båse kan hjælpe på de pladsproblemer som nogle gange opstår ved huset.  

I forbindelse med renoveringen har Fjordklyngehuset fået automatiske låse, så huset nu automatisk åbnes 

og låses på det planlagte tidspunkter. Det er vigtigt at huske, hvis man har huset og går ud efter lukketid. I 

så fald skal man huske sin nøgle for ikke at blive låst ude.  

I foråret 2026 holder Aarhus Universitet ikke sine live-streaminger på grund af barsel i arrangørgruppen. Til 

gengæld har Fjordklyngehuset selv entreret med et foredrag den 25. februar kl. 1900 til kl. 2100, hvor en 

foredragsholder og forfatter holder foredraget ”Tyskerbarn”. Mere om det i nyhedsbrev og på 

hjemmesiden.  

Den 26. marts er der generalforsamling og fællesspisning i Fjordklyngehuset.  

 

Menighedsrådet 

Ole Kruse oplyste, at fællesmenighedsrådet for Ulbjerg, Lynderup og Låstrup sogne i fællesskab råder over 

de 2.500.000 som områdets borgere betaler i kirkeskat. Det går til vedligehold af kirker og præsteboliger og 

til personale i forbindelse med aktiviteter på de 3 kirkegårde. Det gælder dog ikke præsten, som betales 

direkte af stiftet.  

Låstrups graver Sara Ambrosius har foreslået, at der på græsplænen plantes æbletræer, så det bliver 

formentlig til noget i år.  

3 lokale borgere i sognet har fået julehjælp af de indsamlede penge til menighedspleje.  

Skærtorsdag afholdes gudstjeneste i Låstrup Kirke. Bagefter har menighedsrådet lejet Låstrup 

Forsamlingshus, hvor der bydes på lammekølle og fællesspisning.  

Aftenen før Store bededag er der gudstjeneste med varme hveder i Låstrup Kirke.  

Ole oplyste, at vi desværre snart skal søge ny præst i sognet. Hannah Kortnum Mogensen stopper 1. maj, så 

arrangementet dagen inden store bededag er Hannahs sidste gudstjeneste og dermed afskedsgudstjeneste 

for hende. Hannah har nu været vores præst i 9 år og søger nye udfordringer.  
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Stillingen kan efter reglerne først slås op, når præsten er stoppet. Der vil derfor blive en periode, hvor 

sognet skal dækkes af afløsere.  

 

Enghaven 

Bent Krogh Christensen oplyste, at han på vegne af udvalget bag Enghaven gerne vil takke de frivillige som 

sikrer vores borgere og gæster et flot indgangsparti til byen. Der bliver både på arbejdsdage og i hverdagen 

gjort et stort stykke arbejde for at Enghaven skal tage sig godt ud, så stor tak for det.  

I 2025 lykkedes det igen at skaffe et juletræ fra Ole Kruse. I år et flot træ med nåle på alle sider og med flot 

lys blev det et lyspunkt i julemåneden.  

Der er fælles møde i Enghaven hver lørdag fra kl. 1100 til ca. kl. 1230. Her kan man købe en billig øl og få sig 

en snak om dette og hint. Ingen kontingent. Mød op og vær med til at fastholde det gode fællesskab. 

Gæster og nye deltagere er altid velkomne i hytten.  

Den første onsdag i hver måned er der damekomsammen i hytten kl. 1500 med mulighed for at holde sig 

opdateret på byens nyheder.  

I 2025 var der heppekor for cyklisterne i Hærvejsløbet. Der var til den anledning stillet fadølsanlæg og grill 

med pølser sponseret af Fjordklyngen til rådighed. Det var igen et vellykket heppekorsarrangement, hvor 

cyklisterne fik sig en god modtagelse og et skub på vejen videre mod Viborg.  

 

Vibland 

Poul Johannessen er Låstrups repræsentant i Vibland. Vibland er en fælles forening for alle Viborg 

Kommunes landsbyer. Der udveksles erfaringer, idéer og gode initiativer blandt deltagerne i møder og 

seminarer.  

Poul oplyste, at han senest har deltaget i et repræsentantskabsmøde på Elmuseet i Tange i juni måned 

2025. Her var udvalgte politikere også inviteret, så de kunne få gode råd og idéer med fra landsbyerne og 

landområderne.  

Poul gav politikerne hans syn på kommunens behandling af landsbyer med mindre end 200 indbyggere og 

skrev efterfølgende et læserbrev i Viborg Folkeblad. Han synes, at politikerne tager for let på de små 

landsbysamfund, som bør tages mere alvorligt i kommunens landdistriktspolitik.  

Temaet var dengang ”Alt godt og skidt – Fusere og hits”. Det blev måske lidt af en opsang til de 3 

fremmødte politikere, men også vigtigt, at små landsbysamfund tages alvorligt.  

Ved Viblands generalforsamling blev der taget initiativ til at gøre det lettere at være frivillig i Viborg 

Kommune, men Poul slog et slag for, at vores frivillige bruger energien i Låstrup i stedet for at lade sig lokke 

til Viborg til events som Royal Run, Classic Car Race, Fyrfest, Snapseting mv.  

Vibland har også sat fokus på bosætning i det åbne land. Heller ikke den strategi synes Poul er 

gennemtænkt. Nye bebyggelser ude i det åbne land, skal have vandledninger og infrastruktur ført frem, og 

som bestyrelsesmedlem i vandværket ved Poul, hvor store udfordringer det kan give og hvor dyrt det er.  
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Fjordklyngen 

Hans Kurt Tovgård oplyste, at han og -Robert Newstedt er Låstrups repræsentanter i Fjordklyngerådet. Der 

er masser af aktiviteter i Fjordklyngeregi og nogen synes måske, at Fjordklyngen stjæler noget af 

opmærksomheden i vores lokalområde. Derfor arbejder Fjordklyngerådet på ikke at overtage alt initiativet 

fra landsbyerne i øjeblikket. Det er dog Hans Kurts egen holdning, at vi kan være stolte af det 

aktivitetsniveau, som vi ikke havde opnået, hvis ikke vi havde haft samarbejdet i Fjordklyngen. Det er 

mange af Fjordklyngens aktiviteter vidne om.  

Renovering af Fjordklyngehuset og indvielsen sidste forår er ét af eksemplerne på, at Fjordklyngen har givet 

et stort løft til et område i landsbyen Låstrup. Sammen med indvielse af Fjordklyngehuset holdt 

Fjordklyngen sit 10 års jubilæum.  

Et andet eksempel er Kirkestien som blev indviet i efteråret og den flotte nye spang, som vandt Viborg 

Kommunes arkitekturpris i 2025. Flot besøgt arrangement med taler og indvielse af ruten fra både Låstrup 

og Skringstrup.  

Muslingefestevallen i Sundstrup opnåede nye højder med rigtig mange besøgende i 2025. Det gentages 

igen i 2026, hvor der er muslingefestival den 30. maj.  

Fjordklyngen Naturformidling prøvede konceptet BioBlitz af. Her samledes fagfolk, frivillige børn og voksne 

for at tælle biodiversitet i Simested Ådal med udgangspunkt fra Nr. Borup. Arrangementet tænkes gentaget 

om 5-10 år, så man kan følge udviklingen i områdets planter og dyrearter.  

Fjordklyngens Cykelklub var igen i 2025 med til at skabe MTB hærvejsløbet fra Fjordklyngen til Viborg. 85 

km på Mountainbike gennem vores flotte lokalområde og gennem vores landsbyer med heppekor og 

forplejning. I 2026 kommer cyklisterne igen gennem Låstrup. I år på den måde, at de cykler ind gennem 

byfestteltet på stadion ved Borup IF klubhus.  

Fjordklyngen er repræsenteret i Kystvandrådet og har været med til at planlægge sikring af og forbedring i 

miljøet i vores lokale fjordområder. Bl.a. har gruppen planlagt et stenrev ud for Ulbjerg Klint. Projektet er 

overtaget af Viborg Kommune, som nu søger at få det nye stenrev etableret til fordel for flora og fauna i 

fjorden. Områdets landmænd bedes derfor passet godt på deres marksten, som forhåbentlig kan bruges i 

det nye rev.  

Fjordklyngen har også nedsat et bosætningsudvalg. Fra Låstrup deltager Flemming Lund og Hans Kurt 

Tovgård i udvalget, men Søren Mikkelsen og Bo fra Kærbyvej 16 er med i udvalget. Der arbejdes på at få 

boligselskaber til at interessere sig for at skabe udlejningsboliger i vores område. Det arbejde har f.eks. 

medført, at der nu snart kommer til at ske noget omkring Engvejle Mejeri, hvor erhvervsbygningerne søges 

revet ned og stuehuset renoveret.  

På torsdag har udvalget en tur rundt i området for at se på mulige grunde, hvor der kan etableres 

udlejningsboliger. Bl.a. besøges Låstrupbakken.  

Fjordklyngen har nedsat et udvalg til at komme med idéer til Den Grønne Pulje, som kommer til at 

indeholde penge fra vindmøllerne ved Sundstrup. I alt 11 millioner, som skal fordeles i lokalområdet. Fra 

Låstrup sidder Poul Johannessen og Morten Nielsen i det udvalg.  

Den 14. februar afholder Fjordklyngen Cykelklub MTBO cykelløb i Fjordklyngen. Det er mountainbike 

orienteringsløb, som vi også tidligere har stået som arrangør af. Således også i 2026, hvor mange gæster 

udefra kommer og ser vores flotte natur.  
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Kunst i Fjordklyngen startede op i Fjordklyngeregi, men er nu gået videre til en selvstændig forening som 

hedder Kunstforeningen Fjordklyngen. Arrangementet i Låstrup var en kæmpe succes og fortsætter i 2026 i 

Nr.Rind, hvor der bliver en kunstrute med 34 udstillende kunstnere i tråd med sidste års arrangement. Eva 

Nielsen og Anne-Birgitte Tovgård er vores lokale repræsentanter i den forening, som fører arrangementet 

videre. Kunstruten i Nr.Rind er fra den 25. juli til den 9. august. Uge 31 og uge 32.  

Der er generalforsamling i Fjordklyngerådet i april måned. For Låstrup er Robert Newstead på valg. Han er 

villig til genvalg, men vi skal have fundet en ny suppleant for Eva Nielsen ønsker en afløser. Hun har 

tidligere selv siddet i Fjordklyngerådet, og det er tid til nye kræfter på det felt. Der blev delt sedler ud, så 

deltagerne i borgermødet hemmeligt kunne afgive idéer til, hvem Hans Kurt og Robert kan kontakte, hvis 

en afløsning kommer på tale.  

Hans Kurt oplyste, at Naturformidlingen har nye arrangementer i støbeskeen. Den 11. maj bliver der 

arrangeret nattergaletur. Den 30. maj blvier der muslingefestival i Sundstrup. 20. juni bliver der holdt et 

arrangement under navnet ”Naturdetektiver”. Det har udgangspunkt fra Anton i Tolstrup, hvorfra 

traktormuseet kører deltagerne ud til fjorden, hvor detektiverne kan udfolde sig. Den 10. juni er der 

gourmet sanketur på programmet og den 26. september er der svampetur med udgangspunkt fra 

Lynderupgård. Hans Kurt opfordrede til hurtig tilmelding, så arrangementerne offentliggøres. Der er hurtigt 

udsolgt på flere af arrangementerne.  

Endelig havde Fjordklyngen den ære, at få Fjordklyngens dygtige formand Inge Carlskov udråbt som ”Årets 

Ildsjæl 2025” i Viborg Kommune. Kæmpe fortjent tillykke til Inge med den flotte titel.  

 

Låstrup Lokalråd. 

Morten Nielsen oplyste, at lokalrådets talsmand René er på vej jorden rundt. Derfor beretter Morten på 

lokalrådets vegne i år.  

Lokalrådet har holdt affaldsindsamling i april måned. Der bliver mindre og mindre affald, så noget sker der 

på det område. I år bliver affaldsindsamlingen i Låstrup afholdt den 19. april med udgangspunkt fra 

Fjordklyngehuset.  

Sammen med Nr.Rind og Borup Idrætsforening deltog Låstrup igen i Lokaldysten i 2025. Det lykkedes vores 

lokalområde at få en flot 4. plads i den samlede konkurrence, så det blev til en god pengepræmie, som 

bruges på en kikkert til fugletårnet i Kærby Enge efter aftale med Nr.Rind Borgerforening.  

Lokalrådet stod for afholdelse af Sankt Hans Aften i samarbejde med byfestudvalget i Borup IF. Det 

forventes lokalrådet også at gøre i 2026, så hvis nogen har gode idéer til en båltaler, så giv lokalrådet et puf 

i den retning.  

Heppekor til Hærvejsløbet var egentlig også i Lokalrådets regi, men er omtalt under Enghaven. Det er her 

Lokalrådet tjener lidt penge til sine arrangementer og aktiviteter, så støt op om det arrangement.  

I 2025 var der igen juletræstænding i forbindelse med gudstjeneste i Låstrup Kirke. Igen med flere 

deltagere end forrige år, så igen i år løb vi tør for æbleskiver, men dejligt at holde et arrangement uden 

spild.  

Morten oplyste yderligere, at medlemmerne i Lokalrådet mange gange har talt om, at det var ærgerligt, at 

vi ikke bevarede den andelsforening, som vi oprettede ved nedlæggelse af Brugsen i 2001. Dengang 
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indbetalte 36 familier hver 10.000 kroner til en andelsforening, som skulle forsøge at bevare en butik i 

Låstrup. Da det ikke lykkedes blev pengene udbetalt igen. Der tages nu initiativ til, at vi igen opretter en 

forening, selskab eller anpartsforening med det formål at arbejde for forskønnelse af Låstrup By. Det kan 

være at søge penge hjem til vedligehold af bygninger og sådanne projekter. Interesserede indbydes til et 

orienteringsmøde mandag den 2. februar 2026 kl. 1900 i Fjordklyngehuset. Til mødet er alle idéer 

velkomne, indflydelse får man ved at gå med i projektet.  

Andre byer har haft lignende projekter. F.eks. Vestervig. Se info om det projekt via dette link.  

 

Slut på borgermødet. Morten takkede for god ro og orden og tak til de deltagende foreninger.  

 

Morten Nielsen 

Referent.  

https://www.landskaberne.net/vestervig_byfornyelse/?utm_source=copilot.com

